



ПАРЛАМЕНТ

Кадровые назначения, прожиточный минимум и исполнение бюджета КБР

Под председательством спикера Татьяны Егоровой в Парламенте КБР состоялось первое пленарное заседание осенней сессии, которая по традиции открылась государственными гимнами Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики.



В работе заседания приняли участие член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Мухарби Ульбашев, депутаты Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва Заур Гекчиев и Ирина Марьяш.

Татьяна Егорова поздравила их, а также Адалиби Шагошева и Анатолия Бифова с избранием депутатами Государственной Думы ФС РФ, а региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» в лице секретаря Политсовета Натальи Бозиевой с высокими результатами на прошедших выборах.

Нисколько не сомневаюсь, что ваш высокий профессионализм, деловые и личные качества послужат во благо родной Кабардино-Балкарии и всей нашей страны. Желаю успехов и плодотворной работы, – обратилась к избранным депутатам Председатель Парламента КБР.

По поручению Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентины Матвиенко Мухарби Ульбашев вручил Татьяне Егоровой «за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации и совершенствование законодательства Кабардино-Балкарской Республики» Почётную грамоту Совета Федерации ФС РФ.

КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

Повестка первого пленарного заседания осенней сессии включала в основном кадровые вопросы. На должность мирового судьи судебного участка №1 Лескенского судебного района назначен Аскер Ульбашев, представителем общественности в квалификационной коллегии судей КБР – Алим Ахметов, юрист-

консультант филиала ВГТРК «ГТРК «Кабардино-Балкария».

В связи с избранием депутатом Государственной Думы ФС РФ И. Марьяш досрочно освобождена от должности председателя Контрольно-счётной палаты КБР. Ирина Марьяш выразила слова благодарности всем жителям республики, избирателям, которые в единый день голосования пришли на избирательные участки и сделали свой выбор. Она подчеркнула:

– Мы осознаём, что нам предстоит непростая работа. Необходимо скрупулёзно подходить к каждому вопросу, консолидированно способствовать принятию эффективных законов, которые в первую очередь должны работать на повышение качества жизни наших граждан. Я ставлю перед собой задачу всемерно сотрудничать со всеми, кто искренне желает работать на благо родной республики.

На заседании председателем Комитета Парламента КБР по конституции и правопорядку избран Михаил Кривоко, его заместителем на непостоянной основе – Тимур Тхагалегов.

Сафарби Маремкумов избран заместителем председателя Комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам на постоянной основе.

Олег Шандиров по личному заявлению освобождён от должности заместителя председателя Комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, но остаётся членом указанного комитета.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт

Тюбеев представил проект закона КБР «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в КБР на 2017 год в целях установления социальной доплаты к пенсии». Он доложил, что после дополнительного тщательного рассмотрения вопроса в профильном комитете Парламента КБР предложено установить величину прожиточного минимума пенсионера на следующий год для осуществления федеральной социальной доплаты из средств Пенсионного фонда РФ в размере 8500 рублей. Депутаты поддержали законопроект с учётом одной поправки, предложенной ответственным Комитетом Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению.

БЮДЖЕТ КБР

Парламентариям представили отчёт об исполнении республиканского бюджета за первое полугодие 2016 года. Министр финансов КБР Заур Лихов отметил, что доходы бюджета КБР исполнены в объёме 13 млрд. 55,3 млн. рублей (48,1% от годовых плановых назначений). Темп роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 113,6%. В общей сумме доходов бюджета удельный вес налоговых доходов составил 42,9%, неналоговых – 2,5%, безвозмездных поступлений – 54,6%. Налоговые и неналоговые доходы по сравнению с аналогичным периодом 2015 года возросли на 1 млрд. 708,8 млн. рублей с темпом роста 124% и составили 5 млрд. 925,9 млн. рублей при годовом плане в 15 млрд. 339,5 млн. рублей.

Расходы бюджета КБР составили 14 млрд. 748,4 млн. рублей (48% от запланированных годовых назначений). В общем объёме республиканского бюджета расходы на социальные значимые мероприятия составили 10 млрд. 272,9 млн. рублей. В общем объёме расходов основная доля принадлежит расходам в сферах: образования – 4 млрд. 113,5 млн. рублей, здравоохранения – 3 млрд. 347,5 млн. рублей, социальной политики – 2 млрд. 527,5 млн. рублей.

Финансирование дорожного фонда осуществлено в объёме 669,5 млн. рублей, из них за счёт средств республиканского бюджета – 624,4 млн. рублей. Расходы на капитальные вложения в дорожный фонд составили 10,7% от общих расходов республиканского бюджета за первое полугодие текущего года.

Фактическое исполнение бюджета КБР сложилось с дефицитом в объёме 1 млрд. 692 млн. рублей. Государственный внутренний долг на первое июля 2016 года составил 9 млрд. 660 млн. рублей. Расходы на обслуживание внутреннего долга – 163,3 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазраила Ахобекова

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Приняты прогнозы социально-экономического развития республики на среднесрочный и долгосрочный периоды

Председатель Правительства КБР Алий Мусуков провёл очередное заседание Правительства Республики, где были, в частности, приняты постановления о прогнозе социально-экономического развития Кабардино-Балкарии, об изменении Госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика», распоряжение о патентной системе налогообложения.

Как доложил министр экономического развития КБР Борис Рахаев, Прогноз социально-экономического развития Кабардино-Балкарии на среднесрочный период – до 2019 года – разработан в двух вариантах, оптимистичном и базовом. Первый, инвестиционно-ориентированный, характеризуется высокой инвестиционной активностью и осуществлением крупных проектов. Второй предполагает сохранение имеющихся тенденций.

Прогнозируется рост валового регионального продукта на 12,6% к уровню 2016 года в 2019 году, когда он достигнет 187,5 млрд. рублей. Увеличение произойдёт в основном за счёт роста объёмов базовых отраслей: индекс промышленного производства составит 126%, объём продукции сельского хозяйства – 110,9%, а строительных работ – 122,7%, обо-

структуры экономики республики, поддержка систем жизнеобеспечения и социальной сферы.

Объём инвестиций в основной капитал в 2034 году составит по первому варианту 183,6 млрд. рублей, по второму – 105,1 млрд. рублей.

Естественный прирост населения в республике, согласно прогнозу, стабилизируется на уровне 5,5-5,6 на 1000 жителей.

Фонд заработной платы должен превысить уровень нынешнего года в 4,3 раза, увеличившись до 143,3 млрд. рублей. Реальная средняя зарплата должна вырасти вдвое с учётом роста потребительских цен.

Алий Мусуков отметил, что по многолетним наблюдениям фактические данные от прогнозных отклоняются в среднем на 5-6%, а в середине двухтысячных был год, когда отличие прогноза соци-

ально-экономического развития бюджета предусмотреть расходы на софинансирование программы «Земский доктор». Министр финансов пояснил, что поступающие дополнительные средства имеют целевое назначение и не могут использоваться иначе. В свою очередь Председатель Правительства подчеркнул, что данная программа оказалась эффективной для системы здравоохранения республики: «Сёла специалистами по-прежнему не обеспечены. Да, для конкретного человека программа эффективна: врач получил миллион и ушёл в декретный отпуск, но проблема дефицита кадров не решается».

Постановлением Правительства КБР изменены правила казначейского сопровождения в 2016 году государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключённых в рам-

бюджетов, воспитывающим пятерых и более детей, в размере 250 тыс. рублей будет теперь выплачиваться одномоментно, а не с разбивкой пополам с интервалом в полгода, как раньше. Министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тюбеев сказал, что ежегодно на эту программу в республике выделяется 30 млн. рублей, с 2009 года выдано 1486 сертификатов, а воспользовались ими для приобретения или строительства жилья около 400 семей. Многодетных семей в КБР более трёх тысяч.

Определён порядок предоставления за счёт средств республиканского бюджета КБР коневодческим хозяйствам субсидии на возмещение части затрат на содержание племенного маточного поголовья лошадей кабардинской породы. Первый заместитель Председателя Пра-



рот розничной торговли – 111,4%, объём платных услуг – 109%.

Фонд оплаты труда в КБР в 2019 году по сравнению с нынешним годом увеличится на 29,5%. Сохранится, благодаря развитию предпринимательства, тенденция роста прочих доходов.

По первому варианту прогноза в 2019 году по всем видам деятельности ожидается прибыль в 9 млрд. рублей (на 33,1% выше показателя 2016 года), а по второму варианту – 8,7 млрд. рублей (на 29% выше показателя 2016 года).

Прогноз социально-экономического развития Кабардино-Балкарии на долгосрочный период до 2034 года разработан для определения общих тенденций, и также в двух вариантах. Ожидается рост валового регионального продукта в 2,3 раза в сопоставимых ценах, до объёма в 574,2 млрд. рублей. Основным направлением инвестиционной политики будет формирование эффективной

ально-экономического развития от факта составило 0,6%.

Изменения в Государственную программу КБР «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2014-2020 годы внесены в связи с принятием программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа до 2015 года» и с учётом её ресурсного обеспечения.

Проект закона КБР об изменении патентной системы налогообложения на территории республики предполагает расширение видов деятельности, подпадающих под этот вид упрощённого налогообложения.

Министр финансов КБР Заур Лихов сообщил об увеличении доходной и расходной части текущего бюджета Кабардино-Балкарии за счёт федеральных целевых субсидий, уточнения распределения межбюджетных трансфертов.

Государственный советник КБР Хачим Кармоков спросил, есть ли возможность при корректировке

каких их исполнений. Порог суммы казначейского сопровождения снижен с 5 до 1 млн. рублей.

Безвозмездно переданы распоряжением Правительства КБР из государственной собственности республики в муниципальную собственность в муниципальное здание и земельный участок Лесной школы №2 в Нальчике в 4 млн. 318 тыс. рублей, изъятый из оперативного управления Минспорта КБР для закрепления за муниципальными учреждениями, а также помещения амбулаторий в Верхнем Баксане и Быльме.

Утверждено Положение о размере и порядке выплаты компенсаций поставщикам социальных услуг, дающее возможность некоммерческим организациям и предпринимателям участвовать в предоставлении гражданам социальных услуг.

Единовременная адресная социальная помощь на улучшение жилищных условий многодетным

хозяйства КБР Сергей Говоров сообщил, что планируется выделение 2 млн. рублей, примерно по 2300 рублей на комнату, что покрывает около 20% расходов на её содержание.

В завершение заседания министр экономического развития КБР Борис Рахаев напомнил главам муниципалитетов о необходимости сообщить о наличии на их территории объектов, которые могут быть предоставлены малому и среднему бизнесу. Он подчеркнул, что пока поступили сведения только из Нальчика, Баксанского, Лескенского, Прохладненского и Эльбурского районов, а эти данные обеспечивают в дальнейшем возможность финансовой поддержки муниципальных образований. Премьер-министр рекомендовал срочно предоставлять запрашиваемую информацию.

Наталья БЕЛЫХ
Фото Евгения Каюдина



Председатель Правительства КБР и глава администрации Черекского района погрузились в Голубое озеро

29 сентября Председатель Правительства КБР Алий Мусуков и глава администрации Черекского района Борис Муртазов на исследовательском батискафе погрузились в Голубое озеро до отметки 200 метров. Путь до указанной глубины и обратно занял порядка одного часа 12 минут. Пилотировал батискаф исполнительный директор Центра подводных исследований Русского Географического общества Сергей Фокин (Прим. ред. В 2015 году С.Фокин был пилотом батискафа во время погружения Президента России В.В.Путина на дно Чёрного моря).

Глубоководный научно-исследовательский аппарат РГО «С-Explorer-3», на котором совершили погружение, имеет форму катамарана из прочного акрилового корпуса с 360-градусным обзором. Он вмещает трёх членов экипажа (два исследователя и пилот) и может работать автономно 96 часов. – Погружение прошло нормально, внутри батискафа очень удобно

и комфортно. Из окна иллюминатора можно наблюдать неповторимые подводные пейзажи. Озеро имеет форму кувшина, а дорога над ним висит, как карниз. Данная экспедиция поможет понять историю всего Кавказа и то, как создавались наши горы, – сообщил после погружения Алий Мусуков.

– Я рад, что на территории нашего района имеется уникальная возможность проводить такие исследования, – добавил глава администрации района Борис Муртазов.

Исследования продолжатся до 15 октября, по итогам будет составлена научно-популярная книга с многочисленными фотографиями.

Залина БОЗИЕВА,
пресс-служба местной администрации
Черекского муниципального района

При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +16... +21,
Ночью: +9... +11.
НА СУББОТУ, 1 ОКТЯБРЯ
Ясно

Курс обмена валют
на 30 сентября 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 61.30 | 64.30
EUR/RUB 68.90 | 71.90
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

Кадровые назначения, прожиточный минимум и исполнение бюджета КБР

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Обсуждая отчет министра финансов КБР, депутаты заострили внимание на нескольких основных моментах. Акцент был сделан на уровень средней заработной платы, который в первом полугодии 2016 года составил 20 840 рублей и превысил уровень прошлого года на 2%. По словам председателя Комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Хусейна Кажарова, с учетом роста потребительских цен реальная заработная плата уменьшилась на 5,7%. Заур Лихов констатировал:
– Учитывая инфляционные процессы, дефицит республиканского бюджета и ситуацию в экономике, нам этот разрыв ликвидировать не удастся. Мы твердо стоим на том, что номинальная заработная плата не должна снижаться по отношению к 2015 году. Тот же самый фактор принимается и в 2016 году. Соответственно, зарплата 2017 года не будет ниже достигнутого уровня 2016 года. Однако, по решению Правительства, в 2016 году индексация, ранее применяемая в размере 5%, приостановлена.
Как заметил председатель Комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Апшев, анализ экономической ситуации в первом полугодии свидетельствует о том, что достигнутые социально-экономические показатели ниже заложенных в основу при формировании бюджета. Он поинтересовался, какие

меры предпринимает Правительство КБР, чтобы республика вышла на показатели, которые были заложены в прогноз социально-экономического развития.
По мнению З. Лихова, существуют опасения, что будут некоторые отставания по определенным показателям прогнозного плана социально-экономического развития. В частности, индекс промышленного производства, скорее всего, выполнен не будет. Это связано с тем, что данная отрасль практически выключена из производственного процесса. Что касается остальных показателей, они будут выполнены.
Татьяна Егорова выразила озабоченность некоторыми параметрами исполнения бюджета КБР, в частности темпами исполнения бюджетных доходов, высоким уровнем государственного внутреннего долга и дефицита.
– Насколько мы сможем выдержать нормы бюджетного кодекса, в соответствии с которым общий объем государственного долга не должен превышать общий объем собственных доходов без учета безвозмездных поступлений? – задала вопрос министру финансов КБР Председатель Парламента КБР.
Заур Лихов согласился с тем, что уровень государственного долга находится в критической зоне, если говорить о соглашениях, подписанных с Министерством финансов РФ:
– Мы действительно находимся в достаточно

серьезной ситуации, и оставшиеся три месяца 2016 года потребуют от нас полной мобилизации всех ресурсов. На этой неделе мы встретились с руководством Министерства финансов РФ, обсудили некоторые вопросы и обозначили проблемы и задачи, которые приняты к рассмотрению и обсуждению. Очень надеемся, что в очередное распределение бюджетных средств на выравнивание и сбалансированность субъект будет учтен с точки зрения проблемности. Однако не стоит рассчитывать на колоссальные суммы – федеральный бюджет испытывает такие же трудности. Больших сумм не будет, но по крайней мере исполнение социальных обязательств гарантировано. Как сложится ситуация по итогам года с дефицитом и государственным долгом, удастся ли нам исполнить не только бюджетное законодательство, но, самое главное, соглашения, будет зависеть от мероприятий, которые запланированы. Надеемся, что они дадут результат. Не исключаем, что нам придется принимать некоторые нестандартные решения.
В рамках «Правительственного часа» на заседании Парламента КБР заслушаны доклады заместителя руководителя Управления ветеринарии КБР Зарифа Акбулатова и директора Кабардино-Балкарского центра ветеринарной медицины Аскерби Юанова о состоянии и перспективах развития ветеринарной отрасли республики.
Марьяна БЕЛГОРКОВА

СОТРУДНИЧЕСТВО

РАНЕЕ НЕИЗВЕСТНЫЕ КУРГАНЫ И ДОЛЬМЕНЫ



Продолжается сотрудничество Кабардино-Балкарского госуниверситета с Государственным Эрмитажем. В ходе встречи со студентами и работниками вуза помощник гендиректора Эрмитажа Юлия Марченко рассказала о предварительных итогах работы северокавказской археологической экспедиции, в которой приняли участие научные сотрудники музея и студенты института истории, филологии и СМИ КБГУ (направление «История»).

В августе-сентябре текущего года экспедиция проходила в рамках соглашения о сотрудничестве, заключённого в Санкт-Петербурге в марте 2016 г. ректором КБГУ Юрием Алтудовым и генеральным директором Государственного Эрмитажа Михаилом Пиотровским. Основная цель, которая определена в документе, – возрождение археологической школы в КБГУ – единственном российском университете, с которым подписано такого рода соглашение.
Юлия Марченко сообщила, что археологические исследования проводились в селе Личинкай Чегемского района, где был обнаружен сооружение, сложенное из больших камней.
– Уникальность данной находки состоит в том, что на территории Кабардино-Балкарии дольменов обнаружено ранее не было, – отметила специалист Эрмитажа.
Раскопки велись также в селе Нижний Куркужи Баксанского района, где были обнаружены курганы, ранее не известные и не стоявшие на учёте в Министерстве культуры РФ.
– Нам приятно было работать с Кабардино-

Балкарским госуниверситетом, – прокомментировала Ю. Марченко. – Большое спасибо студентам, принимавшим участие в данных раскопках. Мы сделали больше, чем думали, будем надеяться, что в следующем году продолжим нашу работу.
Надежду на развитие сотрудничества с Государственным Эрмитажем выразил Ю. Алтудов. Он назвал первый этап совместной работы началом большого пути.
Студенты поинтересовались у руководства КБГУ и представителя Эрмитажа, могут ли они проходить стажировки в Северной столице, на что получили положительный ответ.
– Соглашение предусматривает сотрудничество по ключевым направлениям деятельности (образовательная, научная, просветительская), а также любые формы сотрудничества и виды деятельности, которые пойдут на благо КБГУ и Государственному Эрмитажу, – заверил проректор по учебной работе КБГУ Артур Кажаров. – В знаменитом музейном комплексе планируется проводить стажировки студентов, аспирантов и преподавателей КБГУ.
Владимир АНДРЕЕВ

СОЦИУМ

В Кабардино-Балкарии мам и беременных женщин подключают к «СМСмаме»

Минздрав КБР внедряет в республике федеральную коммуникационную бесплатную социальную услугу «СМСмама». Каждая женщина, которая собирается или уже стала мамой, в течение всего срока беременности и первого года жизни ребёнка сможет получать важные смс-советы.

Также сервис уведомит о различных пособиях, выплатах, отпусках и законах, стоящих на страже здоровья и благополучия женщины и её будущего или новорождённого ребёнка. Чтобы получать информацию, необходимо отправить сообщение со словом МАМА на короткий номер 5253.

Сообщения разработаны ведущими российскими специалистами по инициативе Минздрава РФ, проект реализуется в Кабардино-Балкарии при поддержке фонда «Здоровье и развитие». В настоящее время в каждой женской консультации и детской поликлинике размещены информационные плакаты, 6500 листовок будут розданы мамам и беременным женщинам.
Пресс-служба Минздрава КБР



ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Машины скорой помощи в Нальчике оборудовали видеорегистраторами

Автопарк Станции скорой медицинской помощи города Нальчика – 28 автомобилей экстренной медицинской помощи – оснастили видеорегистраторами, чтобы фиксировать случаи, когда автомобилисты не пропускают службу «03».



– Служба скорой помощи ежегодно обслуживает свыше ста тысяч вызовов, время доезда до больного составляет в среднем 20 минут, – комментирует главный врач Станции скорой помощи Светлана Барагунова. – Но часто бывает, что автомобилисты в нарушение закона не пропускают «скорую»

с включённым спецсигналом, хотя в салоне в этот момент может находиться пациент, для которого счёт жизни идёт на минуты. В таких случаях мы будем отправлять данные с видеорегистратора в правоохранительные органы, чтобы нарушитель был наказан.
Пресс-служба Минздрава КБР

Профилактика отравления грибами

В Кабардино-Балкарии в прошлом году и в первом полугодии нынешнего не зарегистрировано отравлений грибами.

Управление Роспотребнадзора по КБР в рамках осуществления плановых и внеплановых мероприятий по контролю проводит надзор за реализацией грибов, в том числе с лабораторными анализами.
В 2015 году и первом полугодии 2016 года все исследованные пробы грибов по санитарно-химическим, микробиологическим и физико-химическим показателям отвечали требованиям безопасности.

Собирать следует только хорошо знакомые грибы. Никогда не пробуйте сырые грибы – в лесу довольно сложно найти врача. Пересоленные, старые грибы, пусть даже не червивые, не следует брать – они быстро накапливают в себе вредные и ядовитые вещества.

Собранные грибы нельзя долго хранить. Имейте в виду, что при неправильном приготовлении возможно отравление даже условно съедобными грибами.

Опасно покупать грибы на рынках – неизвестно, где их собирали и как хранили до продажи. Выросшие в экологически неблагоприятных местах, например, вдоль дорог, накапливают токсические вещества.

Очень вредно для здоровья хранить солёные грибы в алюминиевой и оцинкованной посуде.
При появлении признаков отравления немедленно обращайтесь за медицинской помощью.
Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по КБР

ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАСШИРИЛАСЬ И УЖЕСТОЧИЛАСЬ

Федеральный закон установил дополнительные меры противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности – введена уголовная ответственность за несообщение о преступлении террористического характера, содействие экстремистской деятельности, а также за совершение акта международного терроризма.

для обеспечения общественной безопасности. Нововведения в закон о связи обязывают операторов в течение трёх лет хранить информацию о фактах приёма, передачи, доставки и (или) обработки голосовой информации, текстовых сообщений, изображений, звуков, видео или иных сообщений пользователей услуг связи. Сами тексты,

озвученная информация, изображения, видео, иного рода сообщения при этом будут храниться шесть месяцев. Данные должны предоставляться органам безопасности и всем структурам, осуществляющим оперативно-разыскную деятельность.
Организаторы распространения информации в сети Интернет обязаны

хранить все виды информации и сведения о самих пользователях в течение года, а текстовые, письменные и устные сообщения, изображения, видео, иные электронные сообщения пользователей – до полугодия.

Если организатор распространения информации в Интернете использует дополнительную информацию или такую возможность предоставлялась пользователям, то он обязан представлять данные, необходимые для декодирования в федеральный орган, обеспечивающий безопасность государства.

За несоблюдение порядка идентификации абонентов и непредоставление информации, необходимой для декодирования, для операторов связи установлена также административная ответственность.

Изменения вступили в действие с 20 июля, сообщает Прокуратура КБР.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – ВОЗМЕЩЕНИЕ

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО «Роса», подозреваемого в уклонении от уплаты налогов в особо крупном размере.

По версии следствия, в декабре 2015 года организация, специализирующаяся на производстве алкогольной продукции, реализовала контрагентом товар в объёме 1 миллиона 516 тысяч литров, акциз с которых составлял более 303 миллионов рублей. Между тем директор предприятия, являясь ответственным за финансово-хозяйственную деятельность, в том числе за обеспечение полной и своевременной уплаты налогов в государственный бюджет, внёс в налоговую декларацию заведомо ложные сведения, позволившие укрыть сумму в 302 миллиона рублей.

В отношении руководства ООО «Роса» это уже второе уголовное дело. Ранее следственным управлением за аналогичное деяние был привлечён заместитель руководителя

общества. Тогда ущерб бюджету РФ составил свыше 320 миллионов рублей.
Следственный комитет России заинтересован главным образом в возмещении нанесённого существенного ущерба бюджету государства, что является главной целью уголовного преследования, а отнюдь не изоляция неплательщиков от общества.
– Сейчас проводится комплекс следственных действий и оперативно-разыскных мероприятий для установления всех обстоятельств совершённого преступления. Уголовные дела будут соединены в одно производство. Расследование продолжается, – сообщает старший помощник руководителя следственного управления капитан юстиции Мурат Багов.

НЕ УКАЗАЛИ, ГДЕ И КОГДА

Прокуратура Чегемского района проверила уставы местных муниципальных образований на соответствие требованиям федерального законодательства.

Статья 5 Федерального закона «О государственной регистрации уставов муниципальных образований в РФ» гласит, что глава муниципалитета в течение 10 дней со дня официального опубликования устава организации обязан направить в регистрирующий орган сведения, где и когда документ был опубликован. По сведениям Минюста РФ по КБР, в уставах сельских поселений Янкой, Нижний Чегем и Верхний Чегем эти данные отсутствовали.
Давав оценку материалам проверки, Прокуратура Чегемского района отметила, что в силу п. 4 ст. 7 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» правовые акты не должны противоречить Конституции РФ, федеральным, конституционным и другим законам.
В адрес глав трёх сельских поселений внесены представления об устранении выявленных нарушений, которые рассмотрены и удовлетворены в полном объёме. К дисциплинарной ответственности привлечены три должностных лица, сообщает Прокуратура КБР.

ИТОГИ

УНИЧТОЖЕНО БОЛЕЕ ТРЁХСОТ ТОНН ДИКОРАСТУЩЕЙ КОНОПЛИ



Начальник Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР полковник полиции Константин Шаповаленко и его заместитель, полковник полиции Тимур Шогенов рассказали о первых результатах работы после реорганизации ведомства.

– В Кабардино-Балкарии на диспансерном и профилактическом учёте в наркологическом диспансере состоят 1940 человек, из них 943 – большие наркоманы. Сотрудникам Управления удалось пресечь преступную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков 117 человек. Материалы в отношении 48 лиц, использовавших в немедицинских целях наркотики, направлены в различные отделы полиции для привлечения к административной ответственности. По результатам проведённых оперативно-разыскных мероприятий изъято из незаконного оборота 11 килограмм 753 грамма наркотиков, в том числе героина 31,97 грамма, марихуаны (каннабиса) – 11 килограмм 679 грамм. Выявлено 18 пре-

ступлений, совершённых в сфере незаконного оборота наркотиков с использованием автомашин, – рассказал Константин Шаповаленко.

В рамках совместных с органами местного самоуправления мероприятий и в соответствии с проводимой в республике межведомственной операцией «Мак» уничтожено более трёхсот тонн наркосодержащей дикорастущей конопли.

– Одной из принципиально важных задач для Управления являются профилактические мероприятия. Но одних усилий МВД недостаточно, нужно взаимодействие всех государственных структур и общественных организаций, – подчеркнул К. Шаповаленко.
Ирэна ШКЕЖЕВА
Фото автора

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

«Горячие линии» со специалистами

В рамках реализации мероприятий, направленных на повышение качества государственных услуг в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, филиал Федеральной кадастровой палаты Росреестра по КБР проводит «горячие линии» со специалистами. Получить консультации можно с 10 до 12 часов по телефону 8 (8662) 40-96-67.

№ п/п	Тема консультации	Дата консультации
1	Снятие с кадастрового учёта объекта капитального строительства	6 октября
2	Всё о кадастровой стоимости	13 октября
3	Способы получения информации о недвижимости	20 октября
4	Предоставление сведений из архива государственного кадастра недвижимости	27 октября

Кадастровая палата проводит ежедневные горячие линии по вопросам получения государственных услуг в электронном виде.

Юлия СЛАВИНА

Инспекция ФНС РФ №2 по г. Нальчику сообщает, что в целях улучшения качества обслуживания налогоплательщиков в операционном зале Инспекции бесплатно распространяется программа «Налогоплательщик ЮП» (версия 4.49.4). Программа предназначена для значительного облегчения набора и выгрузки форм налоговой отчётности, необходимой к сдаче. Просьба обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Ногмова, 55, операционный зал №1, с 9-00 до 18-00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья (при себе иметь записывающие магнитные носители информации).

□ ПРЕЗЕНТАЦИЯ



Идею собрать под одной обложкой описания своих сверстников предложили студенты третьего курса Зарина Ажагова, Фатимат Жадова и Артём Челикин. Для них проект также является дебю-

том в области редакторской деятельности. В течение полугода инициативная группа вела подготовительную работу вместе с преподавателем литературы, доцентом кафедры общих гуманитар-

ных и социально-экономических дисциплин, кандидатом филологических наук Зухрой Торогедьевой и поэтом, членом Союза журналистов РФ, руководителем литературной студии «Свеча» Фатимой Тазовой.

В качестве литературного консультанта поддержку инициаторам проекта оказала поэт, драматург, журналист, член Союза писателей и Союза журналистов России, главный редактор газеты «Горянка», руководитель общественной организации «Жан», член Общественной палаты КБР Зарина Канукова.

«В ходе сбора и обработки материала выяснилось, что литературные произведения пишут не только студенты профильного литературного отделения, но и будущие режиссёры, хореографы, музы-

ОСТАВИЛИ ОТПЕЧАТОК

В Северо-Кавказском государственном институте искусств состоялась презентация литературного сборника студенческих работ «Отпечаток мгновенья», в который вошли произведения начинающих поэтов и прозаиков.

канты... Молодые сочинители пробуют себя не только в поэзии, они пишут рассказы, эссе, тексты песен и даже пьесы, – рассказывает А. Челикин. – В нашем творческом вузе презентация книги прошла в особой атмосфере – на террасе вуза, под звуки живой музыки».

них ценные советы и рекомендации. Издание сборника стало возможным благодаря содействию администрации вуза. Ректор СКГИИ профессор Анатолий Рахаев, проректор по научной работе Фуад Эфендиев и другие преподаватели всемерно способство-



В тёплый осенний день авторы, чьи работы вошли в сборник, выступили перед публикой, прочитали тексты своих произведений, пообщались с профессиональными литераторами, получили от

развитию студенческой творческой инициативы и реализации перспективных проектов будущих работников сферы культуры и искусства нашей республики.

Барвара ШЕСТАКОВА

□ ПОЛИЦИЯ

ПРИМЕРНЫЕ УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



В рамках акции «Неделя безопасности» автоинспекторы провели обучающие уроки, напомним пешеходам о правилах безопасности.

Маленькие помощники полицейских рассказали сверстникам и их родителям о необходимости применения светоотражающих элементов. Автоинспекторы напомнили взрослым участникам акции о том, что они должны подавать правильный пример подрастающему поколению своим поведением на дороге. Сотни детей, пришедших с родителями на мероприятие, после беседы и ценных советов получили от автоинспекторов в подарок яркий аксессуар.

Родители поблагодарили организаторов мероприятия и пообещали использовать светоотражатели и быть примерными участниками дорожного движения. Они согласились, что такие акции помогают сберечь не одну детскую жизнь.

Юлия СЛАВИНА

Капитан полиции Эльвира, отзовитесь

Наша полиция нас не только бережёт, но и лечит. Именно так начал свой рассказ нашему корреспонденту 80-летний Юрий Мякотин.

первую медицинскую помощь. – Из-за шокового состояния не смог спросить ни фамилию, ни место работы, не запомнил и машину. Помню, что мужчина обратился к ней как к Эльвире и узнал у него, что она капитан полиции, – рассказал пенсионер. Юрий Петрович благодарен за оказанную ему помощь, и если Эльвира узнала себя, просим позвонить по телефонам: 40-65-42, 42-66-26.

Ирэна ШКЕЖЕВА

Сообщите о фактах коррупции

Выявление и пресечение преступлений коррупционной направленности было и остаётся одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел. Если вы столкнулись с коррупцией и произволом должностных лиц (в открытой или скрытой форме), смело обращайтесь в органы правопорядка. Полиция даст все необходимые консультации и окажет профессиональную помощь.

нимаются сообщения по телефону 8 (8662) 49-50-62. Если вы столкнулись с коррупционными сотрудниками полиции, можно круглосуточно сообщать об этом в оперативно-разыскную часть (собственной безопасности) МВД по КБР – 8-999-491-97-20. Также можно направить своё обращение почтой: 360030, КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 10 «б», либо оставить сообщение на «горячей линии» МВД России: 8-800-250-02-35 (бесплатная «горячая линия»), 8 (495) 667-74-47 («горячая линия»).

Пресс-служба МВД по КБР

Безопасность предполагает доверие

Работа с населением, решение стоящих перед органами внутренних дел проблем по обеспечению законности и общественного порядка с точки зрения интересов населения являются главным направлением оперативно-служебной деятельности МВД по КБР в новых условиях.

При Общественном совете при МВД по КБР работает общественная приёмная, основной задачей которой являются

содействие жителям республики в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правопорядка, являющимися его неотъемлемой частью.

Приём осуществляется каждый вторник с 10 до 14 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Кулиева, 10. Предварительная запись по телефонам: 40-49-11, 49-53-43.

График приёма на IV квартал

Месяц	Дата	Время приёма	Член ОС при МВД по КБР
Октябрь	4	с 10 до 14 часов	И.М. Кишукова
	11		Р.Т. Сугкоев
	18		А.Х. Текуев
Ноябрь	25		З.Ю. Шахмурзаев
	1	с 10 до 14 часов	И.Ф. Ерохина
	8		М.М. Хафицэ
	15		Р.А. Гавриленко
	22		С.К. Шибзухов
Декабрь	29		Н.В. Юрченко
	6	с 10 до 14 часов	Н.В. Степанова
	13		Х.О. Дзасежов
	20		З.Н. Циплинова
	27		В.Л. Балкизов

Внимание, розыск!

Управлением МВД России по Нальчику разыскивается Абазова Раиса Залемгориевна, 26.08.1985 г.р., зарегистрированная по адресу: г. Баксан, ул. Ногмова, 67, обвиняемая в совершении преступления, предусмотрен-

ной ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), которая скрывается от органов следствия. Если вы обладаете информацией, способствующей установлению местонахождения Абазовой, просим сообщить по телефонам: 8 (8662) 42-20-28 (дежурная часть), 49-43-03 либо в ближайший отдел полиции.

Пресс-служба МВД по КБР



□ ОБРАЗОВАНИЕ

ВРУЧЕНЫ РОССИЙСКИЕ ДИПЛОМЫ

23 студента Луганского национального университета получили дипломы КБГУ. Дистанционное вручение документов состоялось в Университетском бизнес-инкубаторе.



«Мы рады, что заключили договор, по которому жители Луганской Народной Республики могут получить дипломы о высшем образовании Российской Федерации государственного образца», – отметил проректор КБГУ по воспитательной работе и социальным вопросам Аюес Кумыков.

Документы в торжественной обстановке были вручены ректору ЛГУ Елене Трегубенко (на снимке), которая специально по этому поводу приехала в Нальчик. Она поблагодарила ректора и директоров институтов КБГУ и выразила надежду на дальнейшее разноплановое сотрудничество между вузами.

Молодые обладатели российских дипломов о высшем образовании находились в это время в Луганске и наблюдали за церемонией в режиме видеоконференции.

Обучение в КБГУ они проходили дистанционно.

Луганский университет представил свой учебный план и основные образовательные документы, а комиссия Кабардино-Балкарского государственного университета согласовала программы обучения. После полугодия студенты вышли на государственную аттестацию РФ.

Формы сотрудничества двух вузов разнообразны. В минувшем учебном году первокурсники ЛГУ вместе с молодыми преподавателями приехали в Кабардино-Балкарию, ознакомились с работой нашего университета.

Студенты из Луганска

опубликовали свои работы в научных журналах ВАК (Высшая аттестационная комиссия при Министерстве образования и науки РФ), участвовали в работе Международной конференции молодых учёных «Перспектива-2016».

В планах КБГУ – проведение этой осенью международного турнира по мини-футболу, на участие в котором студенты ЛГУ получили приглашение.

Договорённость о сотрудничестве имеют и студенческие организации двух вузов.

Ирина ДОЛОВА, пресс-служба КБГУ

□ НАУКА

С учётом новейших достижений языкознания

В издательстве «Печатный двор» Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований КБНЦ РАН издал первую часть фундаментального труда «Современный карачаево-балкарский язык».



Проект представляет собой первый опыт систематического описания фонетической системы и грамматического строя карачаево-балкарского литературного языка – его фонетики, лексикологии, фразеологии, лексикографии, словообразования, морфологии и синтаксиса.

Грамматика карачаево-балкарского языка (1966, 1976) давно стала библиографической редкостью. За время, прошедшее после её издания, карачаево-балкарское языкознание обогатилось специальными исследованиями, учебными пособиями, словарями. Издано множество монографий, защищено десятки кандидатских и докторских диссертаций.

Работа выполнена с учётом новейших достижений отечественной и мировой филологии, построена на иллюстрациях, извлечённых из разнообразных по жанрам письменных источников, а также материалах разговорной литературной речи. Научное описание языковых явлений сопровождается нормативными и стилистическими характеристиками.

Значимость труда заключается в том, что вузовская и школьная системы изучения карачаево-балкарского языка при написании учебных пособий должны опираться на его основные положения и результаты.

Высокий научно-теоретический и практический уровень выполненной работы даёт возможность рассчитывать на её использование широким кругом специалистов не только по карачаево-балкарскому языку, но и другим современным тюркским языкам.

Автор и руководитель проекта – доктор филологических наук, профессор Махти Улаков; главный редактор – доктор филологических наук Жамал Гусев. Спонсором издания выступил наш земляк – доктор филологических наук Алий Чеченов.

□ НОВЫЕ КНИГИ

ДЛЯ ШИРОКОГО КРУГА ЧИТАТЕЛЕЙ



Издательство «Эльбрус» выпустило в свет «Кабардино-черкесско-русский словарь», составленный профессорами Мухамедом Апажеевым и Джамалдином Коковым, под редакцией Бориса Биждоева. Книга представляет собой переиздание словаря, вышедшего в 2008 году, и содержит 27000 слов.

и имеет два приложения: «Кабардино-черкесские географические названия» и «Кабардино-черкесская лексикография: истоки, достижения, перспективы». Тираж издания невелик – 1000 экземпляров.

Первое приложение составлено Джамалдином Коковым и учитывает изменения в системе географических названий, имевшие место в процессе возвращения на карту незаслужено забытых исторических названий: Старый Лескен – Анзорей, Старый Урх – Хатуй, Кызбрун II – Исламай, Кызбрун III – Дыгульбегей и другие. В этом приложении представлены основные кабардино-черкесские названия населённых пунктов и физико-географических объектов: гор, рек, перевалов, укреплений, курортов в пределах Кабардино-Балкарии,

Карачаево-Черкесии и соседних регионов (если название адыгское). Приложение будет полезно туристам, проявляющим интерес к названиям наших гор, рек, перевалов и населённых пунктов.

Второе приложение, составленное Мухамедом Апажеевым, порадует учителей школ, преподавателей кафедр родных языков и учёных научных секторов, занимающихся кабардино-черкесской лексикографией в Нальчике, Черкесске, Майкопе. Анализируя издание, можно смело сказать, что школы и вузы Центрального Предкавказья получили от издательства «Эльбрус» весьма полезный подарок к новому учебному году.

Подготовила Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

СПОРТ ПАМЯТЬ



ЮНЫЕ РЕГБИСТЫ ОТКРЫЛИ СЕЗОН

Более ста спортсменов приняли участие в первом открытом турнире по регби памяти Михаила Суанова. Игрой в овальной мяч он увлёкся ещё в молодости, играл в студенческие годы. А когда в начале 2000-х этот вид спорта в республике начал возрождаться, сразу включился в тренерскую работу. «Весёлый, компанейский парень, хороший тренер, который мог бы ещё многое сделать для развития регби», – вспоминает ветеран регби Алим Налоев.

Успех, отсутствия травм и «всегда оставаться регбистами» на открытии турнира участникам пожелали ветераны, родные Михаила Суанова, его ученики, многие из которых сейчас играют в составе мужской команды РК «Нарт».

В соревнованиях, организованных Министерством спорта КБР и нальчикской ДЮСШ № 4, за звание сильнейших боролись девять команд в двух возрастных категориях из Нальчика и Ессентуков. Первыми на поле вышли спортсмены 2003-2005 годов рождения. Шесть команд разделили на две группы, которые играли по круговой системе.

Три команды вступили в борьбу за победу в старшей возрастной группе. Спортсмены 2000-2002 годов рождения играли по круговой системе. В

итоге победила команда нальчикской ДЮСШ №4 (тренер Алим Шаов), на втором месте команда школы-интерната № 1 г. Нальчика (тренер Азамат Бербеков), и замкнула тройку команда «Медведи» из Ессентуков (тренер Бесо Ирендидзе).

Победителей и призеров наградили кубками, медалями и грамотами Минспорта КБР. Мячи и сладости ребята получили от семьи Михаила Суанова. Организаторы заверили – этот турнир старается сделать ежегодным и привлечь к участию больше команд.

«Как и в любом виде спорта, ребятам важно проверять свои силы в соревнованиях. Каждый старт – необходимый для дальнейшего роста опыта», – отметил директор ДЮСШ №4 г. Нальчика Руслан Сурженко.

Турнир памяти Михаила Суанова стал первым в этом учебном году и далеко не последним. До нового года регбисты примут участие ещё в двух турнирах в Нальчике, организованных в память Тимура Каирова и первого ректора КБГУ Владимира Тлостанова. Также ребята планируют поиграть на выезде.

Руслан ЮСУПОВ

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Очередной успех Жамболата Локьяева



От соревнований к соревнованию растёт мастерство молодого перспективного борца-классика, воспитанника Детско-юношеской спортивной школы Эльбурского района, мастера спорта Жамболата Локьяева (на снимке слева).

В последнее время он регулярно завоёвывает награды в состязаниях высокого уровня. Очередной успех пришёл к нему на чемпионате мира по греко-римской борьбе среди военнослужащих, состоявшемся на днях в городе Скопье (Македония). Выступая в весовой категории до 59 килограммов, Жамболат уверенно победил бронзового призёра чемпионата Европы из Азербайджана, спортсмена из Белоруссии и Украины.

Хорошего результата в чемпионате добился и спортсмен из Зольского района Кантемир Магомедов (тренер Сафарби Начоев), он стал третьим призёром. Всего сборная команда России завоёвала в Скопье три золотые, одну серебряную и две бронзовые медали.

Анатолий ПЕТРОВ

БАСКЕТБОЛ

Болеем за наших

С 1 октября стартует первенство России по баскетболу сезона 2016-2017 гг. Среди юношей и девушек. Впервые представлять Кабардино-Балкарию в первенстве будут сразу две команды детско-юношеской спортивной школы №2 г. Нальчика, усиленные игроками других команд республики. Это команды юношей 2000-2001 г.р. и 2004-2005 г.р.

Участие сразу двух республиканских команд в первенстве России по баскетболу стало возможным благодаря гранту Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР, предоставленному Федерации баскетбола КБР, а также спонсорской помощи, оказанной ООО «АССО», колхозом «Имени Петровых» и представителем Общероссийского народного фронта КБР Анзором Тхамаковым.

Первой в первенстве примет участие команда юношей 2000-2001 г.р., зональный этап пройдёт в г. Волгограде со 2 по 6 октября. Соперниками воспитанников заслуженного тренера РФ Риммы Кумыковой будут сильнейшие команды, представляющие Краснодарский край, Ростовскую область и г. Севастополь. Позже определятся место проведения и состав участников зонального этапа для команды юношей 2004-2005 г.р., подготовленной тренерами ДЮСШ №2 г.о. Нальчик Османом Тхамаковым и Риммой Кумыковой.

Желаем нашим командам успешных выступлений в зональных этапах и выхода в финал первенства России. О результатах мы обязательно сообщим.

Рустам ШИДУГОВ

МЧС

Победа пожарных из Кабардино-Балкарии

В чемпионате Северо-Кавказского регионального центра МЧС России по пожарно-спасательному спорту команда Кабардино-Балкарии заняла первое место.

В Нальчике завершился чемпионат Северо-Кавказского регионального центра (СКРЦ) МЧС России по пожарно-спасательному спорту, приуроченный к Году пожарной охраны России. В соревнованиях принимали участие команды офицеров главных управлений МЧС России по субъектам Северо-Кавказского федерального округа.

В преодолении 100-метровой полосы препятствий, где необходимо было соединить пожарные рукава и прокладывать магистральную линию, лучший результат показал начальник пожарно-спасательной части города Железноводска Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю Сергей Лазарев (результат 17,84 сек.). Он же был лучшим в подъёме по штурмовой лестнице в окно 4-го этажа учебной башни (результат 15,96 сек.).

По итогам чемпионата в командном зачёте на первом месте команда ГУ МЧС России по Кабардино-Балкарии, на втором – ГУ МЧС России по Ставропольскому краю, на третьем – ГУ МЧС России по Республике Северная Осетия – Алания.

В торжественной церемонии награждения приняли участие заместитель начальника ГУ МЧС России по КБР Вячеслав Борисов, начальник физической подготовки и спорта Северо-Кавказского регионального центра МЧС России Сергей Гурский, заместители начальников главных управлений МЧС России по субъектам СКФО по Государственной противопожарной службе.

Чемпионат по пожарно-спасательному спорту среди офицеров подразделений СКРЦ МЧС России помогает в отработке навыков, демонстрирует мастерство и профессионализм, которые используются сотрудниками в повседневной деятельности, – отметил Вячеслав Борисов.

Подводя итоги соревнований, он поблагодарил участников за упорство и мастерство, показанные в чемпионате. Победители и призеры награждены грамотами, медалями, кубками и ценными подарками от регионального отделения Федерации пожарно-прикладного спорта России.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В БЛАГОМ ДЕЛЕ

5 октября в 19 часов в ДК профсоюзом в Нальчике состоится БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ с участием артистов республики

в поддержку Кажаровой (Напшевой) Карины Вячеславовны, которая более четырёх лет мужественно борется со страшной болезнью (менингиома бугорка турецкого седла в голове и 4 менингиомы на уровне C1-C2 позвонков) и воспитывает двоих малолетних детей (6 лет и 3 года).

В марте 2013 г. Карина Кажарова ослепла на оба глаза. В НИИ нейрохирургии им. Н. Бурденко РАМН ей сделаны две сложные операции. Так как опухоли расположены в труднодоступных местах, врачам удалить их полностью не удалось, и они продолжают расти.

В связи с тем, что вторичное хирургическое вмешательство невозможно и опасно для жизни, требуется проведение процедуры кибернож (онкологическая технология высокоточного воздействия ионизирующим излучением на раковую опухоль, которая способна уничтожить злокачественные клетки без оперативного вмешательства).

Просим жителей республики принять участие в благом деле – приобрести билеты на концерт и помочь женщине.

По вопросам приобретения билетов обращаться по телефону 8-928-690-19-00. Также можно оказать материальную помощь по реквизитам: ПАО Сбербанк, номер карты: 639002609008112287, получатель – Карина Вячеславовна Кажарова (Напшева).



ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР МИНЗДРАВА КБР 1 ОКТЯБРЯ ПРОВОДИТ

ДЕНЬ БОРЬБЫ С ЛИМФОМАМИ (ЗАБОЛЕВАНИЕ ЛИМФОУЗЛОВ).

Время приёма с 9 до 15 часов. Адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 23. Справки по телефонам: 8(8662) 42-56-42, 42-43-82.



Граждане Кабардино-Балкарии могут сдать

незаконно хранящееся оружие за денежное вознаграждение

В целях предупреждения незаконного оборота оружия, боеприпасов и других предметов вооружения МВД по КБР напоминает гражданам о том, что в соответствии с постановлением Правительства КБР от 9.07.2014 года №148-ПП имеется возможность сдать на возмездной основе незаконно хранящееся оружие, его основные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства в органы внутренних дел по месту регистрации.

Право на выплату денежной компенсации за добровольную сдачу оружия имеют граждане РФ, достигшие 18-летнего

возраста и имеющие регистрацию по месту жительства или месту пребывания на территории КБР.

Выплата осуществляется путём перечисления денежных средств на личные счета граждан, открытые в кредитных организациях, либо через предприятия почтовой связи.

Особое внимание граждан обращаем на положение об освобождении от уголовной ответственности добровольно сдавших незаконно хранящееся оружие, его основные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, а также гарантируем конфиденциальность.

РАЗМЕР ДЕНЕЖНОГО ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

Table with columns: № п/п, Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, Размер вознаграждения в рублях

Table with columns: №, Самоделное стреляющее устройство, 500, Взрывчатое вещество (тротил, пластид, аммонит, аммонал и др.) за 1 грамм, 5, Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ), 3 000, Средство взрыва (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель - в шт., огнепроводные и электропроводные шнуры - в м) за единицу, 200, Штатный боеприпас (выстрелы к артиллерийскому вооружению), 2 000, Выстрел к РПГ, 2 500, Огнемёт РПО-А, 10 000, Выстрел к гранатомёту (ВОГ-30, 25, 25П), 2 500, Граната (Ф-1, РГО, РГН, РКГ-3ЕМ, РГ-42), 2 000, Мина инженерная (сапёрные мины), 1 000, Патроны и боеприпасы к стрелковому оружию за единицу, 10

Центр лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранный деятельностью МВД по КБР

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бауева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

Телефоны: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. Отделы: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотожурналистики - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

Над номером работали: О. Накова - редактор по выпуску; И. Погорелова, О. Абанокова - корректоры. Тираж - 4100 экз. Заказ - №1532. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru